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В РОССИЙСКИХ КОМПАНИЯХ 

Новым указом президента РФ от 17 января 2023 г. введены новые правила принятия решений 

органами управления некоторых российских компаний с иностранным участием.  

Действие новых правил распространяется на решения коллегиальных органов управления 

российских компаний: общим собранием акционеров (участников), советом директоров и 

коллегиальным исполнительным органом (правлением). 

Указом установлено, что решения на общем собрании акционеров (участников) принимаются без 

учета голосов «недружественных» акционеров (участников). Также не учитываются голоса 

директоров и членов правления, назначенных (выдвинутых) по инициативе лиц из 

«недружественных» стран – в случае принятия решений советом директором и правлением, 

соответственно. 

Голоса таких лиц не учитываются ни при определении кворума, ни при голосовании. Решения при 

этом принимаются соответствующим большинством голосов остальных акционеров 

(участников), членов совета директоров и правления. 

На действие указа не влияют положения уставов компаний или заключенных в отношении них 

корпоративных договоров, устанавливающие иной порядок определения кворума и голосования. 

При этом новые правила касаются не всех российских юридических лиц с «недружественным» 

иностранным участием, а только тех компаний, которые отвечают следующим критериям в 

совокупности: 

1. Компания ведет деятельность в сфере энергетики, машиностроения или торговли; 

2. В отношении бенефициара и (или) контролирующего лица компании действуют иностранные 

санкции; 

3. «Недружественному» иностранному акционеру (участнику) компании принадлежит не более 

50% акций (долей) российской компании; и 

4. Выручка компании за предшествующий год превышает 100 млрд рублей. 

Указом установлено, что к «недружественным» лицам не относятся лица, контролируемые 

российскими гражданами, а также лица, контролируемые до 1 марта 2022 г. лицами из 

«дружественных» стран. 

Обращаем внимание, что период действия новых правил на сегодняшний день ограничен 2023 г. 


